

新闻速读

俄罗斯说美国在俄边境附近制造生物武器部件

新华社莫斯科4月12日电 俄罗斯武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫11日说，对美国在顿巴斯地区生物设施的分析表明，“美国正在俄罗斯边境附近制造生物武器部件”。

据塔斯社报道，基里洛夫当天在俄国家杜马(议会下院)全体会议上说，依据对相关文件的分析和对目击者的采访，俄方毫不怀疑，“美国打着维护全球生物安全的幌子进行双重用途生物研究，包括在俄罗斯边境附近制造生物武器部件”。

基里洛夫指出，在特别军事行动期间，俄国防部分析了2000多份各类文件，“证实美方在乌克兰境内开展生物军事活动”。

基里洛夫7日在记者会上说，美

国因俄罗斯对乌克兰开展的特别军事行动而被迫暂停的在乌军事生物项目已经恢复，其现阶段主要任务是继续在乌克兰建设生物实验室，并加大培养乌克兰生物专家的力度。基里洛夫说，在俄罗斯早些时候披露美国在乌开展军事生物活动后，美国试图隐瞒这一事实，更改项目名称，打算继续研究危险病原体并收集材料。

继先前公布参与美国军事生物项目的人员名单后，基里洛夫7日公布更多项目参与人员，包括非政府组织“国际艾滋病病毒和结核病研究所”所长珀尔曼、佛罗里达州立大学新病原体研究所教授格拉斯和乌克兰公共卫生研究所所长涅斯捷罗娃等。

“泄密文件”印证美国是斩不断的霸权“黑手”

再曝监听丑闻

除深度介入俄乌冲突外，此次泄露的文件还显示，美国监听乌克兰总统泽连斯基与该国内部官员的对话，并获取了韩国和以色列等盟国的内部沟通情况。

据报道，韩国政府去年年底应美国政府请求向其出售炮弹，但强调这批武器的“最终用户”必须是美军。此次泄露的部分文件显示，韩国政府内部担心美国将这批武器转运至乌克兰，而这将违反韩国不向交战国提供致命武器的政策。另一部分泄密文件则显示，以色列情报机构摩萨德领导层呼吁该组织官员参与抗议以色列政府致力推动的司法改革。

美媒指出，上述信息是美方通过所谓“信号情报”获取，而“信号情报”是情报界专用术语，意味着美国政府对这些国家持续实施监听。

此次监听事件曝光后，韩国舆论哗然。韩国最大在野党共同民主党党首李在明日前表示，“韩美是同盟关系，同盟间最核心的价值是相互尊重”，“窃听同盟国的总统府令人难以接受”。该党发表声明，指责美方此举侵害韩国主权，要求美方确认真相并确保

此类事件不再发生。韩国《韩民族日报》评论说，韩美虽为同盟，但美国在敏感问题上秘密刺探韩国内部信息会对韩国国家利益造成巨大损害。

这不是美国第一次曝出监听丑闻。2013年，美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登向媒体曝光了美方代号“棱镜”的大规模秘密监听项目，其监听对象不仅覆盖美国公民，也包括法国、德国等欧洲国家的政要和民众。2021年5月，媒体爆料，美国通过丹麦情报部门监听德国、法国、瑞典、挪威等欧洲盟国领导人。尽管这些丑闻每次都会引发批评，但正如韩国《东亚日报》社论指出的那样，“在相关国家的反对和批评中，美国的监听仍在继续”。

分析人士指出，从“棱镜门”到“泄密门”，美国无视他国主权，在世界范围内大搞无差别监听监控，连盟国领导人都不能放过，即便遭到曝光也不收手。另一方面，美国却指责他国搞网络监控，借所谓“国家安全”问题打压别国高科技企业，一个重要的目的就是维持其对全球网络的监控能力。这充分反映了美国的霸权心态和“双标”做派。

美国媒体报道，一批疑似美军秘密文件日前出现在推特等多家社交媒体上，文件涉及俄乌冲突等方面情报，并包含韩国、以色列政府高层疑似遭美国情报部门监听的内容。美国政府称仍在调查泄密事件，美国媒体分析认为，这些文件的真实性颇高。

分析人士指出，从深度介入冲突到一再监听盟友，此次“泄密门”再次表明，为了维护自身霸权而无所不用其极，美国是斩不断的霸权“黑手”。



2013年7月12日，新闻工作者在俄罗斯首都莫斯科打开网页浏览斯诺登的消息。(资料图片)

深度介入冲突

综合多家美国媒体报道，泄露的美军秘密文件超过100页，其中涉及俄乌冲突的内容包括乌克兰方面的兵力及武器配置、战场地图、俄乌双方伤亡情况等，甚至含有标注“绝密”的情报。

据报道，相关文件虽然不涉及具体作战计划，但详细说明了美国和北约帮助乌军增强实力以支持其在今年春季对俄军发动反攻的计划。文件显示，美方不仅向乌方提供可供打击的俄军目标详细情报，还在复杂情况下利用火车长途运输援乌武器做出协调规划，并对乌军的防空能力短板和弹药严重匮乏发出警告。

美国媒体指出，有充分证据表明，此次事件系情报泄露。被公开的内容为纸质情报的照片，美国官员认为其中大部分内容是真实的。疑似有人将纸质文

件折叠后放入衣袋，并转移至安全地点进行拍照。目前，美国国防部和司法部正对事件展开调查，中央情报局也表示知晓事件并已着手调查。

分析人士指出，乌克兰危机升级源于美国主导北约不断东扩挤压俄罗斯战略空间，冲突升级后美国不断拱火浇油并向乌方提供武器，企图利用战事消耗和拖垮俄罗斯，从而维护自身霸权。这次泄露的文件表明，美国介入俄乌冲突的程度比人们预想的要深得多。

毫无疑问，这些文件证实了美国深度介入俄乌冲突的“每日战情”，并向乌军提供精准情报和后勤保障。它们清楚地表明，除了没有派美军直接参战和向乌方提供可打击俄境内目标的武器，美国“几乎在所有方面都深度卷入了这场危机”。

不排除乌总统被监视

据美国媒体报道，近日，在多家社交媒体出现一批疑似美军秘密文件。这些文件显示，美国政府不仅深度介入俄乌冲突，还持续密切监视监听乌克兰等多国，其中不乏韩国、以色列等盟友。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫10日表示，不能排除美国监视乌克兰总统泽连斯基的可能性，因为华盛顿早就在监视其他国家领导人，首当其冲的就是欧洲国家的领导人。

美国中央情报局前分析师：美国把所谓盟友当作自己的附庸

美国中央情报局前分析师雷蒙德·麦戈文近日在接受总台CGTN采访时表示，美国并未把所谓的盟友当

作盟友，实际上美国只是把它们当作自己的附庸。

以美国为首的西方多次宣称“俄罗斯被孤立”，对此，雷蒙德·麦戈文指出，实际上俄罗斯在国际社会并不孤立，相反，美国正在孤立自己，美国困守在由美国、加拿大、英国、澳大利亚和新西兰组成的所谓“五眼联盟”小圈子里，实际上就是美国被孤立的一个缩影。

美国中央情报局前分析师 雷蒙德·麦戈文：实际上并不是俄罗斯被孤立了，而是美国孤立了自己，“五眼联盟”就是美国被孤立的一个缩影。

(据新华社、央视新闻、环球网)

日本人口创1950年以来最大跌幅

新华社东京4月12日电 据日本总务省12日公布的统计数据，截至2022年10月1日，不计在日本居住的外国人，日本人口总数为1.22031亿，较上年减少75万，创1950年以来最大跌幅。

数据显示，新生儿人数比上年减少3.2万，为79.9万；死亡人数为153万，同比增加9万。新生儿人数连续16年低于死亡人数。

从年龄段看，15岁至64岁劳动人口为7420.8万，占比59.4%，与上年创下的历史最低水平持平；65岁以上老年人口有3623.6万，占比29%，创历史新高纪录；14岁以下人口降至1450.3万，创历史最低纪

录。从行政区划看，除东京都外，日本其他46个道府县的人口均出现减少。

日本总务省表示，与人口在4000万以上的其他国家相比，日本14岁以下人口占比最低，65岁以上老年人口占比最高，呈现出极端的少子老龄化发展趋势。

日本媒体说，日本政府当务之急是推出有效的少子化对策，构建应对人口减少的社会体系。

本月3日，为应对日益严重的少子化难题，日本政府新设立的儿童家庭厅正式启动。儿童家庭厅属于首相直接管理机构，较内阁府传统省厅高一个级别。

韩国抗议日本《外交蓝皮书》对独岛主权主张

新华社首尔4月11日电 韩国外交部11日召见日本驻韩国大使馆总括公使熊谷直树，就日本政府当天发布的《外交蓝皮书》中主张拥有独岛(日本称竹岛)主权表示强烈抗议。

韩国外交部当天还以发言人名义发表评论说，独岛在历史、地理和国际法上均属于韩国固有领土，韩国政府强烈抗议日本政府在《外交蓝皮

书》中提出对独岛的不正当主权主张，敦促日方立即撤回相关表述。

评论还说，日本政府应明确认识到，反复针对独岛提出不正当领土主张不利于构建面向未来的韩日关系。

独岛位于朝鲜半岛东部海域，面积约0.18平方公里。韩国、朝鲜、日本都宣称对该岛拥有主权。目前，韩国实际控制这一岛屿。

403秒！中国“人造太阳”获重大突破



这是实验成功后的全超导托卡马克核聚变实验装置(EAST)控制大厅(4月12日摄)。

第122254次实验！4月12日21时，中国有“人造太阳”之称的全超导托卡马克核聚变实验装置(EAST)创造新的世界纪录，成功实现稳态高约束模式等离子体运行403秒，对探索未来的聚变堆前沿物理问题，提升核聚变能源经济性、可行性，加快实现聚变发电具有重要意义。

新华社发

世界经济复苏前景黯淡 中国“引擎”作用备受期待

国际货币基金组织(IMF)4月11日发布最新《世界经济展望报告》，下调世界经济增长预测，认为当前世界经济增长面临极大不确定性。同时，IMF预计2023年中国经济增速为5.2%。国际观察人士认为，世界经济挑战加剧之际，中国经济强劲增长对全球来说是重大利好，将成为世界经济复苏的关键引擎。

今年将增长3.9%。

IMF经济顾问兼研究部主任皮埃尔-奥利维耶·古兰沙当天在新闻发布会上表示，近期银行动荡显示出形势依然脆弱，下行风险再次占据主导地位。他指出，通胀比预期更加顽固，令人担忧的是，过去一年央行大幅收紧货币政策对金融领域的副作用开始显现。

上月，美国硅谷银行和签名银行相继关闭，瑞士信贷银行被瑞银集团收购，这些事件引发人们对金融市场的担忧。

通胀方面，IMF最新预计，随着能源价格下降，今年全球总体通胀率将从2022年的8.7%降至7%。但剔除波动较大的食品和能源价格的核心通胀预计需要更长时间才能下降。

难得亮点：中国是全球增长关键引擎

在世界经济前景黯淡的情况下，中国经济成为难得的亮点。

IMF研究部世界经济主管丹尼尔·利格告诉记者，中国零售和旅游业等多项经济指标快速反弹，在世界经济复苏乏力背景下，中国经济呈现出积极发展势头，预计今年对世界经济增长的贡献率将超过三分之一，将为其他国家提供重要机遇。

IMF总裁格奥尔基耶娃6日在IMF和世界银行2023年春季会议揭幕演讲时表示，今年世界经济部分增长势头来自新兴经济体，其中亚洲的表现尤为亮眼，预计中国和印

度两国将贡献2023年世界经济增长的一半。

近期，多家国际机构警告世界经济增速放缓，同时强调中国经济增长势头对世界经济的提振作用。

世界银行行长马尔帕斯日前表示，今年世界经济整体疲软，但中国将是例外。中国优化调整防疫政策有助于改善中国乃至世界经济增长前景。他表示，中国民间投资强劲，货币政策具有逆周期调节空间，且政府一直在鼓励服务业尤其是医疗保健和旅游业的复苏。

3月底，世行发布东亚和太平洋地区经济形势报告，将2023年中国经济增速上调至5.1%，大幅高于该行1月份预测的4.3%。

(据新华社)

伊朗代表团抵达沙特筹备重开使领馆

新华社德黑兰4月12日电 伊朗外交部发言人卡纳尼12日说，伊朗代表团当天中午抵达沙特阿拉伯首都利雅得，筹备重开使领馆事宜。

卡纳尼当天发表声明说，伊朗代表团的到访受到沙方官员欢迎，两个伊方工作组将分别在利雅得和吉达开展工作，为重开使领馆等进行必要准备。

他同时证实，沙特代表团8日已抵达伊朗首都德黑兰，并将于13日前往伊朗东部城市马什哈德，为重开使领馆进行筹备工作。

沙特与伊朗2016年断交。在中

方支持下，沙伊两国代表今年3月6日至10日在北京举行对话，中沙伊三方签署并发表联合声明，宣布沙伊双方同意恢复外交关系，达成“北京协议”，强调三方将共同努力，维护国际关系基本准则，促进国际地区和平与安全。

4月6日，中国国务委员兼外长秦刚在北京集体会见来华举行沙伊外长会晤的沙特外交大臣费萨尔和伊朗外长阿卜杜拉希扬。会晤后，秦刚见证沙伊双方签署联合声明，两国宣布即日起恢复外交关系。

美国明尼苏达州被曝曾通过掠夺原住民土地获利

新华社华盛顿4月11日电 美国明尼苏达州印第安事务委员会11日联合明尼苏达州大学发布调查报告说，该大学创始董事会曾于19世纪为了经济利益“对当地原住民进行种族灭绝和清洗”，并借助空壳公司“掠夺土地和资源”。

据明尼苏达州公共广播电台报道，这份500多页的报告是上述两家机构共同发起的“真相项目”的一部分。自2020年以来，该项目旨在通过档案记录、口述历史等多种渠道，对美国各地多所大学如何根据1862年《莫里尔法案》从原住民部落手中获得土地建立学校展开调查。

调查显示，明尼苏达州大学创始董事会成员利用其在联邦政府的职位，通过反原住民立法，帮助自身和

该校获得财政利益。其中，1862年12月，联邦政府在该州曼凯托绞死部落原住民38人，此后，明尼苏达州大学通过从部落手中承租和出售土地获得巨额财富。

报告指出，明尼苏达州大学从不讲述关于该校建立的完整历史。报告敦促该校未来能够制定有利于原住民的政策，包括给予赔偿、讲述真相、变革司法程序等。

明尼苏达州印第安事务委员会执行主任香农·格斯希克表示，这是美国一所大型大学首次对自身与原住民的历史进行批判性审查。该委员会主席罗伯特·拉森表示，报告仅仅撕开了历史的表层，大部分真相仍在被这些学校忽略，普通民众更对此一无所知，调查“是好的开端，不该是结局”。